

## 习近平八一前夕视察西部战区空军时强调 加快提高部队现代化水平 坚决完成党和人民赋予的各项任务

### 向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以节日祝贺

●新华社成都7月30日电(记者梅常伟)

八一建军节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日到西部战区空军视察,代表党中央和中央军委,向西部战区空军全体官兵致以诚挚问候,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺。他强调,要

深入贯彻党的二十大精神,贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,加快提高部队现代化水平,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

盛夏的成都,满目葱茏,生机勃勃。上午10时20分许,习近平来到西部战区空军机关,了解部队建设和备战打仗工作情况。习近平对西部战区空军组建以来各项工作和完成任务情

况给予充分肯定。

习近平强调,要紧贴任务需要,适应特殊环境,深入推进军事斗争准备。要周密组织日常防空,确保防空安全。要推动新装备新力量加快形成战斗力,有机融入作战体系。要统筹航空兵部队和地导、雷达、电子对抗等部队发展,推动作战能力整体提升。要坚持不懈大抓实战化军事训练,加强实案化对抗性训练,加强重难点课目

专攻精练,提高训练质量和水平。

习近平指出,要认真贯彻落实全军党的建设会议精神,确保党在思想上政治上组织上牢牢掌握部队。要扭住高层党委,坚持以上率下、从严要求,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提高领导备战打仗能力,把党委班子自身建设搞过硬。要高度重视加强基层党组织建设,把每个基层党组织都锻造成为坚强战斗堡垒,

推动基层建设全面进步、全面过硬。要坚持严的基调不动摇,压紧压实各级管党治军政治责任,把正风肃纪反腐不断向纵深推进。要落实党中央和中央军委部署要求,抓好部队主题教育,坚持学思用贯通、知信行统一,坚持把问题整改贯穿始终,在解决一个个问题中推动工作落实,开创部队建设新局面。

何卫东等参加活动。

## 资本市场“新期待 新要求 新作为”系列评论

### 加强投资端改革是资本市场建设新重点

●本报评论员

“要活跃资本市场,提振投资者信心”新任务新要求的明确,意味着资本市场建设的发力点将有所优化。在居民财富增配权益资产的大势下,在全市场注册制稳步实施、股市融资功能显著增强的现实中,落实好“活跃市场,提振信心”的新要求,应当聚焦以更大力度推进投资端改革这一资本市场建设的新重点,统筹协调融资端投资端的平衡,健全资本市场功能。

注册制改革以来,IPO、再融资保持常态化,A股市场逐步实现“融资功能完备”的目标,为实体经济发展提供了有力的资金支持。但投资端建设依然面临中长期资金不够充沛、专业机构资管能力有待提升等问题。这进一步体现出加快协调融资端投资端建设的必要性和紧迫性。

在全面实施注册制的新阶段,着力增强投资功能应成为健全资本市场功能的重点。融资端和投资端是资本市场功能的一体两面,二者相辅相成。在股票发行审批制、核准制时期,A股市场建设集中于融资端,忽略投资端,几度

出现暂停IPO以救市、融资端也遭到破坏的情况。A股市场实施注册制改革以后,发行制度更加市场化、法治化,发行秩序更加规范化、透明化,融资功能的发挥也呈现出保持常态化、扩大包容性、支持科技创新、加大退市力度等新内涵。这相应地要求加强投资端建设,以更大力度培育长期资本,提升专业机构资产定价和管理能力,增强投资者分享经济发展和股市改革成果的获得感,避免再次出现因投资端跟不上而融资端“过犹不及”的现象。

在居民财富增加权益类资产配置的趋势下,着力增强投资功能是建设中国特色现代资本市场的必然要求。党的二十大报告指出,多渠道增加城乡居民财产性收入。目前,我国居民财富向金融市场转移的趋势已经形成,居民持有金融资产特别是权益类资产的比例将逐步提高。资本市场既要顺应新趋势,更要抓住新机遇,进一步完善财富管理功能,更好满足居民投资需要。

实际上,近年来,资本市场投资端建设已有长足进步。境外资金投资便利度大幅提升,境内

专业机构投资者力量迅速成长,集体诉讼制度常态化实施,市场生态持续优化……这意味着投资端建设迈出更大步伐已具备很好的条件和基础。

现阶段,加强投资端改革的关键环节是壮大理性成熟的中长期投资力量,应以更大力度畅通中长期资金入市渠道,更好发挥其作为股市稳定器的作用。完善多层次养老金体系与资本市场双向促进的制度设计,有效引导居民储蓄合理转化为资本市场长期发展的源头活水;继续放宽各类中长期资金入市比例和范围,丰富投资品种;持续深化资本市场开放,提高A股纳入国际主流指数的比例和权重,吸引更多境外中长期机构投资者;通过税收优惠、完善长期考核等综合措施,引导长线“长投”,培养长期资本、耐心资本。

加强投资端改革的重要抓手是丰富优质投资标的供给,应以更大力度提升上市公司质量,更好发挥其作为资本市场投资价值源泉的作用。鼓励引导上市公司建立常态化分红机制,提高现金分红比例;持续完善综合监管机制,推动提高上市公司治理能力、信息披露质

量;支持上市公司通过并购重组等方式聚焦主业做优做强,提高竞争能力、创新能力;从严打击财务造假等违法违规行为,严格落实退市制度,提高市场新陈代谢效率。

加强投资端改革的本质要求是提升投资者获得感,应更大力度培育专业机构投资者,促其更好发挥“受人之托,代客理财”的专长。持续培育讲诚信、专业强的资管机构,注重引导其提升权益投资能力、增强投资者回报;深化公募基金费率改革,优化资管机构与投资者的利益捆绑机制;加强分类监管,改变机构“重规模、轻投研”“重首发、轻持营”等现象,牢固树立以投资者利益为核心的运营理念。

新形势,新要求。有活力的资本市场将有力改善社会预期,有效增强发展信心,而“活跃市场,提振信心”必须从强化投资功能入手,推进投融资协调发展,激发财富效应。新任务,新重点。监管部门已明确表示将从投资端、融资端、交易端等方面综合施策,协同发力,将扎实推进投资端改革和监管转型。相信相关举措的适时出台,定能力促A股市场展现新面貌。

### 新模式新工具落地见效 金融活水灌溉科创沃土

●本报记者 彭扬

“我们作为医药类的科技创新型企业,对资金的需求很大。”北京迈迪顶峰医疗科技股份有限公司运营副总裁张峰对中国证券报记者说。

迈迪顶峰是一家开发医疗产品的创新型企业在北京银行的信贷支持下,近年来已有11个产品取得国内药监部门注册证,6个产品取得欧洲CE注册证。

近期,有关方面相继出台多项支持举措,或介绍下一步政策安排,预计后续会有更多具有针对性的举措出台落地并发挥效果,引导更多资金精准流向科技创新领域。

#### 探索科创金融新模式

“2017年,迈迪顶峰获得中关村首届前沿科技创新大赛‘生物与健康领域’第一名。基于此,我们与迈迪顶峰建立信贷合作关系,这也是该企业获得的首笔银行贷款。”北京银行上地支行客户经理高璐说。

高璐介绍,虽然彼时迈迪顶峰相关产品尚处于前期研发投入阶段,企业收入规模有限,但该行看好其技术优势、团队背景和长期发展前景,给予企业3000万元综合授信额度,当年实现贷款投放1000万元,超过企业上年营业收入。

与迈迪顶峰类似,不少科技创新企业在成长壮大的道路上均遭遇“缺钱”的困扰。在半导体领域,持续高额的研发投入是半导体装备企业的基础要求,北京通嘉宏瑞科技有限公司也遇到了研发资金紧张的难题。

“通嘉宏瑞是我行一个老客户引荐的。”杭州银行科创金融事业部总经理助理兼中关村支行行长彭彬说,“该老客户基于对我行科创服务的认可,把我们推荐给了通嘉宏瑞,希望我们能够解决企业在业务发展阶段的资金困难问题。”(下转A02版)



### 中欧班列(沈阳)集结中心班列开行数量达百列

这是7月29日拍摄的中欧班列装车作业场景。7月29日,随着沈阳至莫斯科的X8059次列车从中欧班列(沈阳)集结中心驶出,标志着中欧班列(沈阳)集结中心开行的中欧班列已达百列。

新华社发(沈阳局集团公司融媒体中心供图)

### 国家统计局:上半年文化产业 延续回升向好态势

A02 | 财经要闻



### 季报发布后忙“打补丁” 基金公司“敷衍式”信披何时休

金牛基金周报

